

## В ИрГТУ открылся учебный центр «Иркутскэнерго»

Открытие Корпоративного учебно-исследовательского центра ОАО «Иркутскэнерго» - ИрГТУ (КУИЦ) состоялось 12 ноября на территории технопарка ИрГТУ.

Это событие, безусловно, является выходом на качественно новый, более высокий уровень сотрудничества нашего университета и компании-лидера в области энергетики региона.

«Работа центра, созданного в ИрГТУ «Иркутскэнерго» совместно с компанией «Востсибуголь», поможет решить вопросы, связанные с повышением качества подготовки специалистов для энергетической отрасли как нашего региона, так и всей России», - отметил ректор университета Иван Головных.

Не секрет, что бизнес быстрее и оперативнее реагирует на внешние вызовы. Система образования же, как правило, более консервативна, и внедрение новых технологий происходит не так быстро, как того требует жизнь. Именно для того, чтобы определенным образом сгладить и ликвидировать этот разрыв между теорией и практикой, и был создан центр.

КУИЦ ориентирован на высокопрофессиональное обучение, его задача - научить студента применять полученные знания на практике.

Центр оснащен принципиально новым электротехническим оборудованием; профессорско-преподавательским составом ИрГТУ совместно с высококвалифицированными специалистами ОАО «Иркутскэнерго» были разработаны дополнительные образовательные программы для студентов-энергетиков 3-5 курсов, которые будут проходить здесь целевую подготовку.

В текущем учебном году корпоративный центр реализует дополнительные образовательные программы по следующим направлениям:

- «Электроэнергетика» с углубленной подготовкой в области релейной защиты и электроавтоматики;
- «Теплоэнергетика» с углубленной подготовкой по специализациям:
  - эксплуатация теплотехнического оборудования (ТТО) и тепловых сетей;
  - ремонт теплотехнического оборудо-

вания (ТТО) и тепловых сетей.

Отбор студентов для целевой подготовки в КУИЦ проводится по двум критериям: успеваемость и лояльность компании, т.е. желание работать в «Иркутскэнерго». Лучшие студенты будут получать дополнительную стипендию от «Иркутскэнерго» в размере 3000 рублей в месяц.

Также КУИЦ будет организовывать повышение квалификации инженерно-технического состава компании и проводить научно-исследовательские работы.

Идея строительства центра родилась около двух лет назад, и компания «Иркутскэнерго» инвестировала в этот проект 15,5 млн. рублей. В апреле 2008 года к работе присоединилась компания «Востсибуголь», инвестировавшая в строительство ещё 6 млн. рублей. ОАО «Иркутскэнерго» рассчитывает и в дальнейшем оказывать финансовую поддержку центру, в ближайших планах компании - приобретение

инновационного оборудования мирового уровня для КУИЦ.

Нужно отметить, что создание такого центра - практика совершенно новая, и в Восточной Сибири и на Дальнем Востоке аналогов КУИЦ пока нет.

«В Москве и на Урале такие центры открываются. А что касается Сибири, то это абсолютно новый опыт, и я не знаю здесь ни одного города, где на базе такого современного оборудования имеется подобный центр, - сказал генеральный директор ОАО «Иркутскэнерго» Андрей Коновалов. - Проблема переподготовки кадров, которые сегодня формируют облик компании, должна быть решена на базе новых методик и нового оборудования. И в этом плане мы ждем большой помощи от преподавателей ИрГТУ».

Задачи эти важны для региона в целом, а не только для компании, поскольку люди, прошедшие обучение в корпоративном центре, будут работать не в одной компании, а на различных стратегических предприятиях, которые будут задавать совершенно другие стандарты деятельности.

Виктория Морозова

